ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

Distr. GENERAL

S/19993 7 July 1988 RUSSIAN ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 7 ИЮЛЯ 1988 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить письмо заместителя Премьер-министра и Министра иностранных дел от 7 июля 1988 года, касающееся серьезных фактов совершения иранским режимом нового отвратительного преступления против иракских военнопленных. Мы предоставим Вам фильм, о котором упоминается в письме, сразу же после его получения.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

> Исмат КИТТАНИ Посол Постоянный представитель

88-17652 1381C /...

Приложение

<u>Письмо заместителя Премьер-министра и Министра иностранных дел</u> <u>Ирака от 7 июля 1988 года на имя Генерального секретаря</u>

Имею честь сослаться на наше письмо от 3 июля 1988 года, в котором я вновь изложил нашу просьбу о направлении миссии для расследования преступлений иранского режима против иракских военнопленных и привел несколько примеров преступлений, совершаемых иранским режимом, в частности, убийство пленных, связанных веревками, отрубание у них конечностей, погребение их заживо и применение террора и насилия с целью их религиозной и политической обработки, а также содержание их в изоляции и утаивание их.

Сегодня мы с глубокой скорбью сообщаем Вам о серьезных фактах, касающихся нового отвратительного преступления, совершенного иранским режимом против пленных. После освобождения района Мават, оккупированного иранскими силами, иракские вооруженные силы обнаружили останки большого числа иракских пленных. Совершенно очевидно, что иранский режим убил их, обезобразил их тела и сжег их, связав веревками. Эти преступления показываются в фильме, снятом в вышеупомянутом районе Мават, который мы направляем вместе с настоящим письмом.

Мы призывали и по-прежнему призываем решительно осудить это нарушение Женевской конвенции об обращении с военнопленными, а также самых элементарных моральных и религиозных ценностей и представлений. Все это вынуждало нас ранее неоднократно обращаться к Вам с просьбой не умалчивать об этих жестоких преступлениях, а осудить их.

Информируя Вас об этом новом преступлении против наших пленных, мы как никогда убеждены в необходимости осудить столь жестокое отношение со стороны иранского режима к военнопленным и просим Секретариат и Совет Безопасности безотлагательно уделить внимание этому серьезному вопросу. Кроме того, этот вопрос требует скорейшего направления Секретариатом миссии по расследованию, о которой мы просили, и последующего принятия решительных мер по защите жизни и достоинства военнопленных в соответствии с третьей Женевской конвенцией 1949 года.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Тарик АЗИЗ
Заместитель Премьер-министра и
Министр иностранных дел Иракской
Республики